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. Zmalez¢ wartosé na koniec 4-tego roku inwestycji polegajacej na tym, ze na poczatku kazdego kwartatu
wptacano po 100 zt przez pierwsze dwa lata i po 200 z! przez nastepne 2 lata. Zal6zmy nominalna
stope procentowa z kapitalizacja miesieczng 12%.

. 7 funduszu 1000 jp az do wyczerpania maja by¢ wyptacane raty po 100 jp na koniec kazdego roku,
przy czym ostatnia nieré6wna rata ma by¢ wieksza od pozostalych rat. Wyznaczy¢ liczbe rat i wyso-
ko$¢ ostatniej nierownej raty, jesli obowiazuje roczna nominalna stopa procentowa 7% z kapitalizacjg
pé6troczna.

. Renta z dohlu sktada sie z 15 rat po 500 zt. Nominalna stopa procentowa z kapitalizacja kwartalna
wynosi 12%. Jaka jest warto$¢ koncowa tej renty, jesli raty sg:

a) miesieczne;

b) kwartalne;

¢) poOlroczne?
. Po pieciu latach wptacania co rok statej kwoty na rachunek oprocentowany wedtug rocznej nominalnej
stopy procentowej z kapitalizacja kwartalng 4% uzbierata sie kwota 6000 zt. Ile wynosita pojedyncza
wplata, jedli wptaty byly dokonywane:

a) na koniec roku,

b) na poczatku roku?
. Rozwazmy 15 kwartalnych wptat w wysokoéci 1700 zt na konto bankowe oprocentowane wedtug

a) rocznej nominalnej stopy procentowej z kapitalizacja miesieczna 6%,

b) rocznej efektywnej stopy procentowej 6%.

Oblicz stan konta 31 grudnia 2017 roku, jesli pierwsza wptata miata miejsce 1 kwietnia 2011 roku i z
tego konta nie wyptacono w miedzyczasie zadnych srodkéw.

. Renta sklada si¢ z rat po 400 z! ptaconych na poczatku kazdego miesigca przez 10 lat. Zalozmy, ze
znana jest roczna efektywna stopa procentowa i = 5%. Znalez¢ wartosc tej renty:

a) 2 lata przed pierwsza rata,;

b) 3 lata po ostatniej racie.

. Renta skltada sie z 12 miesiecznych rat z dotu. Wysokosé¢ kazdej z pierwszych pieciu rat wynosi 100 zl,
kazdej z kolejnych czterech 200 zi, kazdej z pozostatych trzech 150 zt. Oblicz wartosé

a) poczatkowa,
b) konicowa
tej renty przy zalozeniu rocznej nominalnej stopy procentowej réwnej 12% z kapitalizacja miesieczng.

. Zamierzamy oszczedzaé przez dwa lata wptacajac do banku na koniec kazdego miesiaca o 20 zt wiecej
niz poprzedniego, przy czym pierwsza wplata wynosi 300 zt. Obliczy¢ wartos$¢ zgromadzonych srodkéw
przy zatozeniu i(1?) = 6%.



